
Praktikant*in (m/w/d)
  Stellenausschreibung Fremdpraktikum   Die Arbeiterwohlfahrt (AWO) ist ein konfessionell ungebundener Verband der freien Wohlfahrtspflege. Die AWO
Stuttgart bietet vielfältige soziale Dienstleistungen an und ist in verschiedenen Handlungsfeldern der Jugendhilfe, der Migrationssozialarbeit und der Alten-
hilfe & Generationensozialarbeit tätig. Ein wichtiges Handlungsfeld ist die Migrationssozialarbeit - auf die Beratung und Begleitung von neuzugewanderten
und geflüchteten Menschen spezialisierte Fachdienste. Seit 2020 bilden wir Studierende der DHBW Stuttgart in dem Studiengang Arbeit – Integration – So-
ziale Sicherung aus und möchten sehr gerne auch anderen Studierenden der DHBW im Studiengang Soziale Arbeit die Möglichkeit eines Fremdpraktikums
bei uns anbieten.  Für die Beratung und Begleitung von Geflüchteten in Gemeinschafts- und Notunterkünften suchen wir deshalb

Stellenbeschreibung

Duale Studierende der Sozialen Arbeit für das Fremdpraktikum Ihr Aufgabenbereich: 

Sozial- und Verfahrensberatung in Gemeinschafts- und Notunterkünften
Pädagogische Heimleitung in Gemeinschaftsunterkünften
Erstellen von individuellen Integrationsplänen im Rahmen des Integrationsmanagements
Planung, Organisation und Durchführung von Gruppenangeboten
Kooperation mit dem Sozialamt der Landeshauptstadt Stuttgart
Netzwerkarbeit / Begleitung von Ehrenamtlichen
Dokumentation / Statistik

Sie bringen mit

Aktuelles DHBW-Studium der Sozialen Arbeit
Aufgeschlossenheit gegenüber verschiedenen Kulturen, Lebensein-
stellungen und Religionen
Bereitschaft zur Einarbeitung in die rechtl. Rahmenbedingungen der
Arbeit mit Geflüchteten
Bereitschaft zur Zusammenarbeit mit Ämtern und Behörden
Durchsetzungsvermögen und organisatorische Fähigkeiten
Flexibilität und Belastbarkeit, sowie Team- und Kommunikationsfä-
higkeit
Englische Sprachkenntnisse erforderlich, weitere Fremdsprachen aus
den Herkunftsregionen der geflüchteten Menschen wären wün-
schenswert

Wir bieten Ihnen

Motivierte und qualifizierte Anleiter*innen
Einblicke in ein spannendes und vielseitiges Arbeitsfeld
Hospitationsmöglichkeiten in anderen Bereichen der AWO Stuttgart
Teilnahme an Teamsitzungen und Supervision
Übernahme der Fahrtkosten

Eckdaten

Nummer: 113360
Erstelldatum: 29.01.2026
Fachbereich: Einrichtungen der Migrationssozialarbeit
Einrichtung:
Sozialdienst für Geflüchtete , Olgastr. 63, 70182 Stuttgart
Region: Baden-Württemberg / Stuttgart
Zum / ab: 01.10.2025
Nach Vereinbarung
Teilzeit - flexibel
Vollzeit

Ansprechpartner*in

Sozialdienst für Geflüchtete
Johannes Engelhardt
Olgastraße 63
70182 Stuttgart  

Telefon: 0711/21061-85
E-Mail: bewerbung_fl@awo-stuttgart.de  


